

# 临淄区审计局

## 2019 年工作总结和 2020 年工作思路

### 一、2019 年主要工作完成情况

一是深入开展财政审计，突出对公共资金的监督。深入推进对公共资金、公共资源、公共资产的审计全覆盖，促进完善规范透明、约束有力的预算制度，保障公共资金安全高效使用。今年以来，我局共完成区财政局、原物价局等 6 个预算执行审计项目，共查处违规违纪金额 3.6 亿元，管理不规范金额 23.51 亿元，促进增收节支 442 万元。

二是加强经济责任审计，突出对权力运行的监督。围绕“权力运行”和“责任落实”两个重点，加强对权力运行的监督和制约，客观评价领导干部履行经济责任情况。截至 11 月底，我局已完成原区卫计局原局长刘先伟同志等 6 个项目，查出管理不规范金额 5.53 亿元，违规金额 472.09 万元。

三是强化政府投资审计，突出对投资效益的监督。深化《关于对投资审计服务中介考核管理的办法》等制度，充分发挥社会中介机构在政府投资项目评审、评估、协助审计中的作用，切实提高投资效益，保证审计质量，防范审计风险。截至 11 月底，全局共完成区齐城污水处理厂 3 号线泵站工程等建设项目审计 70 项，审计总提报值 9.04 亿元，审减工程造价 1.52 亿元，综合审计减率达 16.8%。

四是开展政策跟踪审计，突出对政策落实的监督。组织开展了推动清理拖欠民营企业中小企业账款审计等 2 个政策

跟踪审计项目，及时揭示、改进政策执行中出现的问题，努力促进我区产业发展的一系列政策措施落地生根。

五是深化国企审计，突出对国有资产和国有企业质量发展状况的监督。完成了淄博王庄煤矿党委书记、董事长崔云德同志任中经济责任履行情况审计等2个审计项目，共发现长期股权投资无收益、企业债务负担偏重等8方面28个问题，查处不规范金额5.74亿元。

六是开展审计“回头看”，突出对审计问题整改的监督。按照区委审计委员会的安排，对党的十八大以来全区审计查出问题整改情况开展了“回头看”，截至11月底，已推动13项问题整改到位，其余5项问题都列出了整改措施、整改时限，正在积极整改中。

七是围绕全区中心工作，突出审计服务保障作用。我局抽调7名业务骨干参加了区委区政府主要领导任中经济责任审计，较好完成了协助协调工作。抽调5名业务骨干参加了市委、区委巡察工作，对市公积金管理中心等35个单位进行了巡察。按照区委区政府安排，开展了稷下孙娄西村专项审计等审计项目，为全区经济社会健康快速发展保驾护航。

## 二、2020年工作思路和打算

一是提高政治站位。在区委审计委员会的统一领导下，发挥好审计委员会办公室的职能作用，围绕党委政府最关心、人民群众最关切的问题思考、谋划和开展审计工作，更加自觉地把审计工作融入改革大局中，确保审计工作始终与区委、区政府中心工作同频共振。

二是全面履行审计监督职责。**加强重大政策措施落实情况跟踪审计**，聚焦“三大攻坚战”、乡村振兴等重点工作，密切跟踪重大政策措施贯彻落实情况，做到党委政府重大决策部署到哪里，审计就跟进到哪里。**加强领导干部经济责任审计**，强化“治已病、防未病”理念，加快推进领导干部经济责任审计由离任审计为主向任中审计为主转变，前移监督关口，促进领导干部依法用权、秉公用权、廉洁用权。**加强民生项目专项审计**。围绕“三农”、教育、医疗以及生态环保等群众最关心的利益问题，开展专项审计或调查，密切关注改革发展中的新情况新问题，坚决揭示侵害群众利益问题，增强人民群众的获得感。**加强公共投资审计**，对全区重大公共投资项目开展全过程跟踪审计，进一步促使单建设位规范建设程序，提高财政资金使用效益和管理水平。**加强国有企业和国有资本审计**，针对事关改革深化、事关经济高质量发展的重大事项或热点难点问题进行审计，促进国有资产保值增值。

三是创新谋划审计工作。**加强统筹规划**。依托全市审计工作管理平台，摸清审计对象底数，统筹协调其他审计项目，分类确定审计重点和审计频次，推进审计全覆盖。**创新审计组织方式**。加大各类型审计项目的统筹调度，通过探索融合式、“1+N”等审计组织方式，实现审人、审单位、审资金、审项目有机融合，提升审计效率。加强对内部审计工作的指导和监督，实现国家审计与内部审计优势互补，有效提升审计全覆盖的质量。积极探索购买社会审计服务，更好发挥社

会审计的作用，形成监督合力。**坚持科技强审。**深化计算机基础培训和骨干人员培训，破解信息化人才匮乏的“瓶颈”，将计算机技术运用纳入审计干部绩效考核，激励干部在大数据审计中锐意进取、开拓创新，为推进审计全覆盖作出贡献。